附件3：

关于北京市工程质量终身责任承诺

书签署有关问题的提示通知
各有关单位：
市监督总站在近期网格执法中发现，《法定代表人授权书》、《建设工程质量终身责任承诺书》（以下简称“两书”)在签订过程中存在一些问题，为更好地贯彻《北京市住房和城乡建设委员会北京市规划委员会关于印发〈北京市建设工程质量终身责任承诺制实施办法〉的通知》 (京建法〔2015〕1号)要求，规范“两书”的签订，市监督总站会同委质量处发布此提示通知。

下一步，市、区两级监督机构将加大对“两书”的查处，对未签订或未按要求签订“两书”的项目，市、区两级监督机构将责令停工整改并进行全市通报批评。

附件：“两书”相关问题解答及要求

                北京市建设工程安全质量监督总站
                        2015年7月2日
附件：“两书”相关问题解答及要求
问题1、装修工程是否需要签署“两书”。
答：应当办理工程质量监督手续的装修工程，均需要签署“两书”。
问题2、关于补签“两书”的有关问题。
答：对于需要补签“两书”的工程，建设、勘察、设计、施工总承包及监理单位应当将授权日期补签在工程开工之前，对于中途变换法定代表人、项目负责人的，应当在现有“两书”的基础上，明确划分有关工作职责范围，分阶段签署“两书”， 《法定代表人授权书》签署时间应连续，应能够涵盖整个工程建设周期。
对于供应企业，2015年2月1日以后仍继续供应的企业应当补签《建设工程质量终身责任承诺书》。2015年2月1日以前完成的，如果没有补签，由施工单位填写好基本信息，并进行说明。
问题3、如何理解《北京市建设工程质量终身责任承诺制实施办法》中施工总承包单位。
答：办法中施工总承包单位是指与建设单位直接签署工程施工合同的单位，此类施工单位均属施工总承包，均应签署“两书”。与施工单位签署施工合同的分包单位不算施工总承包单位。
问题4、如某装修工程没有勘察单位，是否需要签署勘察单位“两书”。

答：不需要签署勘察单位“两书”，其他涉及的单位均需签署“两书”。
问题5、法定代表人作为项目负责人的问题。
答：法定代表人可以担任项目负责人，但必须签署“两书”，只是被授权人和承诺人均为法定代表人自己。
问题6、打印、复印、手写的有关问题。
答： 制式“两书”可打印或复印，但签字、抄写部分必须由本人亲自手写，不得代写，以体现“两书”的严肃性。
用来备案、作为合同附件或者工程质量终身责任信息档案中存档的“两书”应使用原件，其他的可以使用具备法律效力的复印件。
问题7、签署份数的问题。
答：建设单位、监理单位、施工总承包单位、供应企业的“两书”原件至少需要2+合同需要的份数，分别留存在工程质量终身责任信息档案部门和监督机构各1份。勘察、设计单位的“两书”原件至少需要1+合同需要的份数，留存在工程质量终身责任信息档案部门1份。

本单位或者有关单位需要的份数由各单位按有关内部管理规定决定。
问题8、对于《建设工程质量终身责任承诺书》中工程名称如何填写。
答：应按施工许可证的工程名称填写。对于无施工许可证的工程，其工程名称应按合同的工程名称填写。确保工程名称能够涵盖具体竣工验收的工程。
问题9、外籍项目负责人是否需要签署“两书”。
答：需要。 

问题10、关于什么时候签署“两书”的问题。
答：正常履行建设程序时，建设单位项目核准时，就签署“两书”。勘察、设计、监理、施工总承包单位在与建设单位签订合同前，应当签署“两书”，并作为合同的附件。授权日期一定要填写。
问题11、“两书”的签字、抄写部分能不能由他人代写。
答：不能。

问题12、“两书”中户籍所在地如何填写。
答：按照户口本上面的户籍所在地填写。
问题13、建设工程质量终身责任基本信息表中执业资格及履职时间如何填写。
答：执业资格应填写项目负责人的注册编号，而不是证书编号，如北京注册的建造师，为京****。履职时间填写履职的起始和终止时间。如项目负责人无变更，起始时间可按开工时间填写，终止时间可按竣工时间填写。
14、承诺书黑体字部分下面的空格是否可以不填或者其他人代填的问题。
答：承诺书黑体字下面的空格，必须由承诺人本人按照黑体字工整抄写。不能不填，也不能他人代填。
15、法定代表人签字与签章的问题。
答：授权书、承诺书必须由法定代表人亲自签字，不能用签章代替签字。
16、办理施工许可证及质量监督手续有关“两书”问题。
答：建设单位在办理施工许可证时，应当出示已经签署完成的“两书”，并在取得施工许可证后七个工作日内，应当将建设、施工总承包、监理单位的“两书”向工程质量监督机构备案。

17、 “两书”上传到信息平台的问题。
答：建设、施工总承包、监理单位应当在开工前第一次完善工程信息时，分别将本单位的“两书”上传到北京市房屋建筑和市政基础设施工程安全质量状况评估信息平台，预拌混凝土、钢筋及预制构件供应企业的“两书”，由施工总承包单位在合同签订后上传到信息平台。
